

人物角色完全一致 照片即可生成电影

# 海螺AI连续3月全球“霸榜”

说起视频生成模型,如果还不知道Sora,那你显然已经落伍了。申城大模型创业公司MiniMax(稀宇科技)旗下的“海螺AI”一经推出便成为业界焦点。不知不觉间,“霸榜”2024年12月和2025年1月的全球AI产品榜“出海总榜”和“视频生成”类。近日揭晓的2月榜单,“海螺AI”不出意外地蝉联这两项榜首。

这家创立于2021年的科技公司,正不断“挖深”自己的“护城河”,在激烈竞争中杀出重围。现在,“海螺AI”已成为海外逾200个国家和地区AI爱好者口中的热词,也被视为中国先进AI水平的代名词。

## 一张照片就能“拍”电影

Sora的横空出世,点亮了视频生成的赛道。但是视频生成在实际应用中出现的最大问题就是人物不一致。比如:上一段视频生成的是小A,下一段视频就变成了另一张脸。无论怎么调整,两段视频的主角都无法统一为一个人。

直到今年1月,MiniMax发布最新模型,把这一难题彻底化解。用户只需提供一张人物的正面照片,不论生成多少段风格迥异的视频,主角都是这个人,实现了“给一张照片,还一部大片”。

在发展过程中,MiniMax始终坚持技术驱动。如何在动态视频中保持人物面部多角度的真实度和稳定性;如何在使用连续片段拼接创作时,使人物角色保持高度一致……这些困扰业界的难题,便成为

AI产品榜·视频生成 全球					
仅包含网站(web) 不包含应用(APP) 数据来源: AI产品榜					
全球排名	AI产品榜	产品名	网站(web)分类	2月上榜网站Web访问量	2月上榜网站变化
1		Hailuo AI   MiniMax	AI Video Generators	28.22M	1.91%
2		Kling AI   快手	AI Video Generators	16.84M	-6.62%
3		Loom	AI Video Generators	16.09M	-3.70%
4		PixVerse	AI Video Generators	11.94M	-14.34%
5		Sora   OpenAI	AI Video Generators	10.88M	-37.18%

▲ 产品榜排名(来源:网络)

MiniMax“啃硬骨头”的选择。

研发团队进行了大量技术探索,比选不同的技术路径,最后开发出S2V-01视频模型——只需不到传统方案1%的计算成本和很短的等待时间,就带来了足够好的体验。

可以说,有了MiniMax的突破,跨视频片段的主体一致性创作痛点成为历史。用户在进行更完整内容表达的视频创作时,也能将更多精力放在内容表达上。

## 开源“首秀”就是“王炸”

曾经,在AGI(通用人工智能)上,OpenAI一度是风向标。当全球都在希冀OpenAI尽快给出答案时,MiniMax已然暗下决心——在算力和数据资源都不占优的条件下,走出一

条自己的优化大模型之路。

从2023年夏天开始,公司将80%的算力与研发资源投入底层架构研发,这在外人看来无异于一场豪赌。幸运的是,MiniMax赢了!在成功推出国内首个基于MoE架构的模型后,研发团队又把目光投向了能够几倍提升模型速度的技术难关——线性注意力。

今年1月,MiniMax开源“首秀”,出手就是两“王炸”:基础语言大模型MiniMax-Text-01和视觉多模态大模型MiniMax-VL-01。在与海外顶尖模型的基准性能测试对比中,这两款模型在多个核心任务中表现毫不逊色。在综合性能比肩海外顶尖模型的基础上,MiniMax-Text-01更是在长文本上带来惊喜:支持最多400万个token的上下文输入。这是什么概念

呢?400万token上下文窗口可以一次性处理约700万个汉字。通行的一百二十回本《红楼梦》总字数约为96万字,700万个汉字相当于7部多《红楼梦》。

更值得关注的是,MiniMax在架构上作出了大胆创新,以大规模应用线性注意力机制打破Transformer传统架构记忆瓶颈。这也是中国公司首次突破传统Transformer架构。

## 研发人员要有“极致热情”

“在AI行业蓬勃发展的当下,开源与开放精神正在成为业界共识。”MiniMax副总裁刘华告诉记者。他说,高水平模型的开源能够让大众免费体验大模型的技术能力,从而推动AI技术的普及和渗透率的提升;同时,开源还能吸引更多开发者参与,共同推进AI技术的普及和大模型行业的快速发展。

刘华还认为,创业公司在AI大模型领域将继续发挥重要作用。大模型研发框架的敏捷迭代要求研发人员对技术变革抱有极致热情,而不能仅仅依赖过去经验。MiniMax就拥有这样一支年轻的研发团队,大部分成员在35岁以下,许多博士还在读书阶段就加入公司作为实习生。“AI行业充满了活力和发展潜力,但想站上世界舞台,绝不能靠走捷径。作为创业公司,MiniMax会保持专注,让技术回归技术本身。”

□《新民晚报》



## 高情商 一定眼里有他人

□ 曹金生

俞敏洪对高情商作过解读,他说:“一个人如果八面玲珑能说会道,特别会来事,这个人根本不是情商高。真正的情商高,是这个人走到人面前以后,被人无限地信任。”

这种人无需华丽的言语,只需一份真挚的心,就能在人群中立足,赢得他人的尊重和喜爱。所有让人舒服的言行背后,说到底都是推己及人的理解,不动声色的成全。

真正的高情商,是眼里有他人。比如,宁可闭嘴,也不在言语上恃强凌弱。留面子给别人,留体面给自己。

会说话,是一种高情商,而倾听,则是会说话的前提。善于倾听,真的是一种大智慧。倾听,比千言万语更能打动人心;比滔滔不绝更有力量、更加温暖。

很多时候,人们聊天倾诉不是为了寻求一个答案,而是需要一个听众。

有时候,说的再多,都不如静静聆听,多少沟通技巧,都比不上倾听时的真诚。一个善于倾听的人,会让对方觉得自己受到了重视,从而对你产生好感,愿意同你进一步联系。人与人之间的交往是双向奔赴的,你若愿意倾听,我便给予信任。

沉默是一种无声的支持,倾听是一种无形的守护。没有谁喜欢在倾倒苦水时,迎来批评指责。用沉默来表达接纳和理解,才是给予对方最大的安全感。

又如,容他人之难堪,不动声色地背后善良。眼里有他人,是看得见他人的难堪,而不拆穿。

很喜欢一句话:“最高级的情商,不是八面玲珑的圆滑,不是会说话,而是替别人着想的善意。”

真正的善良并不单是形式上的,更多是一种内在;不是在表面多么虔诚,而是在生活的细微之处显示对他人的尊重与关怀。特别是当别人处在尴尬的境地,习惯于换位思考,理解别人的窘迫与难堪。决不咄咄逼人,不自以为是,不将别人置于更加尴尬的境地。

高情商的人给予的善意,不似桃花灼灼般,将艳丽昭告天下,而是像春雨,润物细无声。虽微小,却明亮,足以安抚一颗惊慌失措的心灵。

人生在世,再高超的社交技巧,都不如眼里有他人,都不如心里装着别人。站在他人的角度为他人考量,能理解他人的艰难辛苦,悲苦忧愁,并能在他人淋雨的时候,默默为他撑起一把伞。

其实,所谓的高情商,不是用华丽的语言、做作的表演包装出来的,而是个人身上闪光的品质外溢出来的。

再如,真正高情商的人,不仅懂得用言语去关怀别人,更懂得用行动去支持他人。他们知道,在他人需要帮助的时候伸出援手,比任何华丽的语言都要来的实在和重要。

一个高情商的人,无论走到哪里,都能成为众人瞩目的焦点;无论面对何种困境,都能保持一颗平和的心态;无论与何人交往,都能收获真挚的友谊和深厚的情感。

因为真正的高情商,不仅仅是眼里有他人,更是心中有爱、有梦、有远方。



## 长律·崇明生态岛(新韵)

□ 黄汉江

大江浩浩浪连涛,东海滔滔沙又潮。芦草起伏牛散步,滩涂遐邇鸟翔翱。弯弯岛岸长歌展,座座水闸金嗓嘹。绿树音符莺咏唱,蓝天宣纸雁挥毫。姣妍花卉蜂蝶舞,清澈沟河鸥鹭谣。稻海千蛙击鼓乐,菜畦百燕剪剪刀。瓜香果嫩蔗甜蜜,贝美虾鲜鱼富饶。螃蟹横行湖港汉,山羊热恋草芽苗。飘醇米酒农家墅,兆瑞芳邻喜鹊巢。古寺古香玄古式,学宫学奥更学高。智能智慧名学府,科教兴穷远郊。交大校园源绿色,东滩建筑碳零标。风吹枫叶新浩电,光照光伏奇妙招。握手隧桥携现代,并肩轨铁揽明朝。激河似墨描仙境,天地如怀藏翠瑤。宝岛情溶三岛浪,瀛洲乐聚五洲桥。

## 沪2025年高中学业水平考试时间出炉

日前,上海市教育考试院公布了2025年上海市普通高中学业水平考试时间安排和报名时间。根据公布的信息,5月等级性考试时间和科目为:5月5日,化学、思想政治和物理;5月6日,历史、地理和生物学。6月合格性考试时间和科目为:6月28日,化学、思想政治和物理;6月29日,历史、地理和生物学;6月30日,信息技术。其中,物理、化学、生物学技能操作测试,以及信息技术科目的具体考试时间以准考证为准。此外,5月19日-5月23日举行物理、化学、

生物学合格性考试科目技能操作测试。在校生成生报名和相关信息确认时间为:3月26日10:00至3月31日16:00。其他考生由本人通过网上报名和现场确认的方式完成报名报考。考生可于3月26日10:00至3月28日16:00登录上海市教育考试院“上海招考热线”网站首页的“考试报名”栏目进行网上报名报考。考生完成网上报名报考后,须进行报名报考信息的现场确认,时间为3月30日至3月31日(9:00至11:00,13:00至16:00)。

## 推动世界级生态岛建设事业向纵深发展

(上接1版)要全力抢抓长三角一体化、长江经济带绿色发展等重大战略实施机遇,统筹好高水平保护与高质量发展,促进经济社会发展全面绿色转型。

会议强调,要深入践行人民城市理念,不断增进民生福祉、提高群众生活品质。要聚焦群众关心关切,切实办好民生实事,持续提升就业、养老、

托幼、教育、医疗等事业发展水平。要加快完善城乡基础设施,稳步推动城市有机更新。要严守安全底线,深入防范化解各类矛盾风险,切实保障城乡有序运行。同时,要高质量完成“十四五”规划目标任务,精心编制“十五五”规划。

会议听取了关于本区聚焦提升企业感受持续打造国际一流营商环境动

方案的汇报并指出,要按照方案明确的目标任务,扎实有力推动营商环境各项改革政策落地见效。要持续抓好补短板强弱项各项工作,着力优化为企服务,全力破解企业关心、群众关注的重点问题,切实提升市场主体和群众的满意度。要强化宣传推广,持续提升崇明营商环境的影响力与吸引力。

会议还研究了其他事项。 □ 齐鸣

# 运动能医假病 醉酒不解真愁

提倡戒烟限酒 坚持适量运动



中央文明办 宣